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ΠΡΟΣΦΩΝΗΣΕΙΣ 
 
       Όπως όλοι γνωρίζετε η Κοινοτική Πρωτοβουλία LEADER+ χρηµατοδοτεί 

τοπικά αναπτυξιακά προγράµµατα σε 40 Οµάδες Τοπικής ∆ράσης (ΟΤ∆) σε όλη τη 

χώρα, µε στόχο τη βελτίωση της ποιότητας ζωής και την απόκτηση εναλλακτικού 

εισοδήµατος για περισσότερα από 2,2 εκατοµµύρια κατοίκους ορεινών, 

νησιωτικών, καθώς και περιβαλλοντικά ευαίσθητων περιοχών, µέσα από την 

προώθηση και ενίσχυση ολοκληρωµένων στρατηγικών αγροτικής ανάπτυξης που 

διακρίνονται για τον πιλοτικό και καινοτόµο χαρακτήρα τους.  

Με τα επενδυτικά έργα που εντάσσονται από τις ΟΤ∆ στα τοπικά προγράµµατα, 

επιδιώκεται : 

-    Η δηµιουργία νέων θέσεων απασχόλησης, στις περισσότερες δε περιπτώσεις 

αφορούν σε νέους και σε γυναίκες   

- Να αποτελέσουν πρόσθετη πηγή εναλλακτικού εισοδήµατος για τους αγρότες 

και τις αγρότισσες 

- Να αναζωογονήσουν την επιχειρηµατική δραστηριότητα σε περιοχές που 

βρίσκονται µακριά από την τουριστικά ανεπτυγµένη παράκτια ζώνη, βελτιώνοντας 

την ποιότητα της ενδοχώρας 

- Να ενθαρρύνουν τις επιχειρηµατικές συνεργασίες µέσα από τη δικτύωση 

- Να συντελέσουν στην αναβάθµιση και ανάδειξη του φυσικού και πολιτιστικού 

περιβάλλοντος.       
          

        Γενική διαπίστωση αποτελεί ότι η υλοποίηση των τοπικών προγραµµάτων της 

Κοινοτικής Πρωτοβουλίας LEADER+ εξελίσσεται µε σχετικά ικανοποιητικούς 



ρυθµούς, παρόλο που σηµειώνονται σηµαντικές διαφορές µεταξύ των ΟΤ∆ ως 

προς την ταχύτητα υλοποίησης.  

        Είναι γνωστό εξάλλου σε όλους σας, ότι το Υπουργείο Οικονοµίας και 

Οικονοµικών ενέκρινε τις προτάσεις µας για υπερδέσµευση 30.000.000 €, τα οποία 

και έχουν κατανεµηθεί στις Οµάδες Τοπικής ∆ράσης µε Αποφάσεις του Υπουργού 

Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων. 

Μέχρι σήµερα έχουν ενταχθεί στο LEADER+ σε επίπεδο χώρας 2550 περίπου 

ιδιωτικά και δηµόσια έργα συνολικού προϋπολογισµού που ξεπερνά τα 

350.000.000 €,  ενώ η συµβασιοποίηση ανέρχεται στο  90 % περίπου. 

         Επιδίωξή µας είναι, µέσα στο αµέσως προσεχές διάστηµα, να έχει 

συµβασιοποιηθεί το 100% της ∆ηµόσιας ∆απάνης του προγράµµατος της ΚΠ 

LEADER+, δεδοµένου ότι τα χρονικά περιθώρια υλοποίησης των τοπικών 

προγραµµάτων και ολοκλήρωσης των έργων στενεύουν σηµαντικά. 

Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων µέσω των δράσεων της 

Κοινοτικής Πρωτοβουλίας LEADER+  αλλά και βέβαια µέσα από την εφαρµογή των 

Ολοκληρωµένων Προγραµµάτων Ανάπτυξης Αγροτικού Χώρου, τα ΟΠΑΑΧ, 

ανοίγει προοπτικές για τη βελτίωση των υποδοµών και των προσφεροµένων 

υπηρεσιών σε τοπικό επίπεδο για την προώθηση και πιστοποίηση ποιοτικών 

τοπικών προϊόντων, για την ανάπτυξη του τριτογενούς τοµέα προς την κατεύθυνση 

του αγροτουρισµού, των εναλλακτικών και ήπιων µορφών τουρισµού και 

γενικότερα την ενίσχυση της τοπικής κοινωνίας µε προστιθέµενη αξία.  

Τα επιχειρησιακά προγράµµατα του Υπουργείου µας συµβάλλουν σηµαντικά στην 

επίτευξη των στόχων της Κυβέρνησης για την αγροτική ανάπτυξη και καλύπτουν 

όλες τις δυνατότητες που µας δίνονται µέσα από το Γ΄ Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης 

για την ενίσχυση των αγροτικών εισοδηµάτων.  

Από το Μάρτιο του 2004 µέχρι σήµερα πετύχαµε σηµαντική αύξηση της 

απορρόφησης στα προγράµµατα του Κοινοτικού Πλαισίου καλύπτοντας τις 

υποχρεώσεις της χώρας έναντι του κανόνα Ν+2.  

Ειδικότερα το ποσοστό απορρόφησης των κοινοτικών κονδυλίων για την Κοινοτική 

Πρωτοβουλία LEADER+ παρουσίασε τη µεγαλύτερη αύξηση στη Χώρα από όλα τα 

επιχειρησιακά προγράµµατα (από 10,3% το Μάρτιο του 2004 σε  57,5%  το 

∆εκέµβριο του 2006) 



Όσον αφορά τη νέα προγραµµατική περίοδο εµείς στο Υπουργείο Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίµων προετοιµαζόµαστε συστηµατικά και προχωρούµε 

µεθοδικά στον προγραµµατισµό µας έχοντας λάβει φυσικά υπόψη τις κοινοτικές 

στρατηγικές κατευθυντήριες γραµµές για την αγροτική ανάπτυξη.  

Είµαστε σε συνεχή επαφή και συνεννόηση µε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και έχει 

ήδη υποβληθεί το κείµενο του Εθνικού Στρατηγικού Σχεδιασµού για την Αγροτική 

Ανάπτυξη, ενώ παράλληλα ολοκληρώνεται η σύνταξη του Προγράµµατος που θα 

κατατεθεί σύντοµα και αυτό.  

Προωθούµε πολιτικές:  

• Για τη στήριξη και ανασυγκρότηση της υπαίθρου  

• Για τη διατήρηση και ενίσχυση της απασχόλησης  

• Τις ίσες ευκαιρίες µεταξύ ανδρών και γυναικών  

• Και τη διασφάλιση της προστασίας του περιβάλλοντος µε τη σωστή και 

ορθολογική διαχείριση και αξιοποίηση των φυσικών του πόρων  

Σκοπός µας είναι η προστασία του Έλληνα αγρότη και της Ελληνίδας αγρότισσας, 

από τα προβλήµατα που προκύπτουν από την εφαρµογή της νέας κοινής 

γεωργικής πολιτικής, ώστε να αναδείξουµε προς όφελός της τα θετικά στοιχεία.  

Γι αυτό και στο πλαίσιο της εποµένης προγραµµατικής περιόδου θα ξεκινήσουµε 

τις µεταρρυθµίσεις και θα ενισχύσουµε µε κάθε τρόπο την προσπάθειά µας για 

ουσιαστική ώθηση στην ανάπτυξη της υπαίθρου. Οι συνθήκες του παγκόσµιου 

ανταγωνισµού επιβάλουν την αποµάκρυνση της γεωργίας από τα παραδοσιακά 

µοντέλα εκµετάλλευσης και παραγωγής που εφαρµόστηκαν στη χώρα µας για 

πάρα πολλά χρόνια. Η σύγχρονη γεωργία για να είναι ανταγωνιστική, πρέπει να 

είναι πολυλειτουργική και αναπτυξιακή.  

Ο Έλληνας αγρότης και η Ελληνίδα αγρότισσα καλούνται να αντιµετωπίσουν τις 

προκλήσεις της παγκοσµιοποιηµένης οικονοµίας σε µια διαφορετική προσέγγιση 

µε επιχειρηµατική λογική.  

 

Σας εύχοµαι  καλή επιτυχία στις εργασίες της συνόδου σας.  
 


